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913 – Engenharia Ambiental - Bacharelado  

 

INSTRUÇÕES 

1. Confira, acima, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. 

3. Antes de iniciar a prova, confira a numeração de todas as páginas. 

4. A prova desta fase é composta de 30 questões objetivas. 

5. Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas cada uma, sempre na sequência a, b, c, d, e, das quais 
somente uma deve ser assinalada. 

6. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos aplicadores de prova. 

7. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, 
comunique-a imediatamente ao aplicador de prova. 

8. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica preta, tendo-se o cuidado de não ultrapassar o limite do espaço 
para cada marcação. 

9. O tempo de resolução das questões, incluindo o tempo para preenchimento do cartão-resposta, é de 4 (quatro) horas. 

10. Não será permitido ao candidato: 

a) Manter em seu poder relógios e qualquer tipo de aparelho eletrônico ou objeto identificável pelo detector de metais. Tais aparelhos 
deverão ser DESLIGADOS e colocados OBRIGATORIAMENTE dentro do saco plástico, que deverá ser acomodado embaixo da 
carteira ou no chão. É vedado também o porte de armas. 

b) Usar boné, gorro, chapéu ou quaisquer outros acessórios que cubram as orelhas, ressalvado o disposto nos itens 5.6.3 do Edital 
57/2019. 

c) Usar fone ou qualquer outro dispositivo no ouvido. O uso de tais dispositivos somente será permitido quando indicado para o 
atendimento especial. 

d) Levar líquidos, exceto se a garrafa for transparente e sem rótulo. 

e) Comunicar-se com outro candidato, usar calculadora e dispositivos similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou 
qualquer outro material de consulta. 

f) Portar carteira de documentos/dinheiro ou similares. 

g) Usar óculos escuros, ressalvados os de grau, quando expressamente por recomendação médica, devendo o candidato, então, 
respeitar o subitem 5.6.5 do Edital 57/2019. 

h) Emprestar ou tomar emprestados materiais para realização das provas. 

i) Ausentar-se da sala de provas sem o acompanhamento do fiscal, antes do tempo mínimo de permanência estabelecido no item 
7.17 ou ainda não permanecer na sala conforme estabelecido no item 7.18 do Edital 57/2019. 

j) Fazer anotação de informações relativas às suas respostas (copiar gabarito) fora dos meios permitidos item 7.19 a. 

Caso alguma dessas exigências seja descumprida, o candidato será excluído do processo seletivo. 

11. Será ainda excluído do Concurso Público o candidato que: 

a) Lançar mão de meios ilícitos para executar as provas. 

b) Ausentar-se da sala de provas portando o Cartão-Resposta e/ou o Caderno de Questões, conforme o item 7.19 do Edital 57/2019. 

c) Perturbar, de qualquer modo, a ordem dos trabalhos e/ou agir com descortesia em relação a qualquer dos examinadores, 
executores e seus auxiliares, ou autoridades presentes. 

d) Não cumprir as instruções contidas no Caderno de Questões de prova e no Cartão-Resposta. 

e) Não permitir a coleta de sua assinatura. 

f) Não se submeter ao sistema de identificação por digital e detecção de metal. 

12. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorização para entregar o Caderno de 
Questões de prova e o Cartão-Resposta. 

13. Se desejar, anote as respostas no quadro disponível no verso desta folha, recorte na linha indicada e leve-o consigo. 

DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas 
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01 - A seguinte função é definida no plano (x,y): f(x,y) = xy. A integral de 
f(x,y) na região mostrada na figura ao lado é igual a: 

 

►a) 1/2. 
b) 1. 
c) 2. 
d) 3/2. 
e) 5/2. 

 
 
 
 
 
 
 
02 - Sabendo que a função f é definida por f(x) = 1/x2, a derivada da função g(x) = f(f(f(x))) calculada no ponto x=1 é: 
 

a) −2. 
►b) −8. 
c) 0. 
d) 1. 
e) 4. 

 
03 - Considere a função densidade de probabilidade triangular da figura ao lado. 

A probabilidade de a estar entre 1 e 2 é: 
 

 
 

a) 0,2. 
b) 0,25. 
►c) 0,5. 
d) 0,6. 
e) 0,75. 

 
 
 
 
04 - Na programação de computadores, são criados algoritmos que realizam instruções e armazenam resultados em 

variáveis. Por exemplo, X  2*3 é uma linha de código na qual é realizada uma multiplicação entre os números 2 e 3 e 
o resultado é atribuído () à variável X, ou seja, X armazena o resultado da operação aritmética: 2 × 3 = 6. 
Sobre o assunto, considere os pares de instruções: 

 

1. X  (4/2)+(2/4)  e  X  4/2+2/4 
2. Y  4/(2+2)/4  e  Y  4/2+2/4 
3. Z  (4+2)*2−4  e  Z  4+2*2−4 

 

O par de instruções fornece o mesmo resultado em: 
 

►a) 1 apenas. 
b) 3 apenas. 
c) 1 e 3 apenas. 
d) 2 e 3 apenas. 
e) 1, 2 e 3. 

 
 
05 - Assinale a alternativa que apresenta as reações de apoio para a 

estrutura mostrada na figura ao lado, conforme o sistema de 
coordenadas indicado. 

 
 

a) AX = −30 N  AY = 40 N   BX = −30 N   BY = 40 N 
►b) AX = −60 N  AY = 54 N  BX = 0 N  BY = 26 N 
c) AX = 0 N  AY = 80 N   BX = −60 N   BY = 0 N 
d) AX = 60 N  AY = 80 N   BX = 0 N   BY = 0 N  
e) AX = 60 N  AY = 0 N   BX = 0 N   BY = 80 N 
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06 - Considere o problema ilustrado na figura ao lado em que um peso de 10 N é 
suportado por um cabo de peso desprezível, cujo trecho AB é horizontal. Há atrito 
entre o cabo e a superfície de contato. 

 

A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. Qualquer valor de P > 10 N implica movimento ascendente do peso de 10 N. 
2. O problema admite soluções de P < 10 N e P > 10 N para os quais o sistema 

permanece em equilíbrio. 
3. A força de atrito entre a cabo e superfície BC seria maior se o raio fosse 

maior. 
4. O problema admite valores de P para os quais há iminência de movimento 

ascendente e descendente do peso de 10 N. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 

►a) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
b) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 3 e 4 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1, 2 e 4 são verdadeiras. 
e) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
 
07 - Quando um sistema (figura ao lado) é levado do estado A para o estado D, 

ao longo do caminho ACD, obtém-se Q = 5 kJ e W = 2 kJ. Ao longo do 
caminho ABD, Q = 3,5 kJ. Assinale a alternativa que representa 
corretamente o valor do trabalho realizado pelo caminho ABD. 

 

a) 0 kJ. 
►b) 0,5 kJ. 
c) 1,5 kJ. 
d) 2,5 kJ. 
e) 3,5 kJ. 
 

 
 
 
 
 
 
08 - Um elevador de serviço em uma obra (figura ao lado) sobe com uma 

aceleração equivalente a 
૚

૞
	g ms−2, em que g é a magnitude da aceleração 

da gravidade. No momento em que sua velocidade ascensional é 

equivalente a 
૚

૜
	g ms−1, um parafuso que fixa a lâmpada no teto se 

desprende e cai. Considere que o elevador possui uma altura interna 

do teto ao piso equivalente a 
૜

૚૙
	g m. Assinale a alternativa que expressa 

corretamente o tempo de queda do parafuso do instante que ele se 
desprende do teto até o atingir o piso do elevador. 

 

Considere √2 ൌ 1,4 ; √3 ൌ 1,7 ; √5 ൌ 2,2 ; √7 ൌ 2,7 ; √11 ൌ 3,3 
 

a) 0,38 segundos. 
b) 0,42 segundos. 
►c) 0,70 segundos. 
d) 0,90 segundos. 
e) 1,10 segundos. 

 
 
09 - Considere uma solução preparada com um ácido fraco HX. Nessa solução, ocorre o seguinte equilíbrio químico: 
 

ࢄࡴ ↔ ାࡴ ൅  ,ିࢄ
 

sendo A a concentração de íons ିࢄ e B a quantidade de mols de ିࢄ na solução. 
Na sequência, é adicionado água pura de modo que a solução dobre de volume e permaneça com a mesma 
temperatura. Nessa nova condição, a concentração de ିࢄ e a quantidade (mols) de ିࢄ são, respectivamente: 

 

a) √2ܣ e 2√2ܤ 
►b) 1 √2⁄  ܤe √2 ܣ
c) ܣ e 2ܤ 
d) 1 2⁄  ܤ e ܣ
e) 2ܣ e 4ܤ 
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10 - Uma amostra de 1 litro de água contém 50 mg de magnésio (massa atômica 24,3 g/mol, valência de 2) e 70 mg de cálcio 
(massa atômica 40,1 g/mol, valência de 2). A dureza total da amostra é de aproximadamente: 

 

a) 60 mg/L como CaCO3. 
b) 120 mg/L como CaCO3. 
c) 240 mg/L como CaCO3. 
►d) 380 mg/L como CaCO3. 
e) 500 mg/L como CaCO3. 

 
11 - Em um experimento, foi lançado um gás instantaneamente em um ponto na atmosfera. Depois de uma hora, a nuvem 

de gás tinha se expandido para 10 m. A expansão foi definida na região em que a concentração atingiu o valor 
correspondente a 10% da concentração máxima seguindo uma distribuição aproximadamente Gaussiana. A partir do 
exposto, é correto afirmar que a expansão dessa grandeza ocorreu: 

 

►a) pela ação de difusão molecular e difusão turbulenta. 
b) somente devido à difusão molecular. 
c) somente devido à difusão turbulenta. 
d) somente devido ao transporte advectivo pelo vento. 
e) por causa da difusividade térmica do gás. 

 
12 - Dois tubos, com uma área de A1=0,1 m² e A2=0,2 m², juntam-se para formar um tubo só, com área de A3 = 0,2m². Os 

dois tubos 1 e 2 levam água com concentrações diferentes de oxigênio dissolvido (C1 = 9 mg/l e C2 = 1 mg/l). As 
velocidades nos tubos 1 e 2 são U1 = 1m/s e U2 = 0,5 m/s. A velocidade do escoamento e a concentração de oxigênio 
dissolvido no tubo unificado 3 são, respectivamente: 

 

a) U3 = 0,5 m/s e C3 = 5 mg/l. 
b) U3 = 0,5 m/s e C3 = 10 mg/l. 
►c) U3 = 1,0 m/s e C3 = 5 mg/l. 
d) U3 = 1,0 m/s e C3 = 10 mg/l. 
e) U3 = 1,5 m/s e C3 = 5 mg/l. 

 
13 - Considerando uma tubulação com escoamento permanente e diâmetros variando ao longo do trecho, é correto afirmar: 
 

a) Quando a linha de energia fica acima da tubulação, há pressão manométrica negativa e risco de cavitação. 
b) Quando a linha de energia fica abaixo da tubulação, há pressão manométrica negativa e sem risco de cavitação. 
c) Quando a linha piezométrica fica abaixo da tubulação, há pressão manométrica positiva e sem risco de cavitação. 
d) Quando a linha piezométrica fica acima da tubulação, há pressão manométrica negativa e risco de cavitação.  
►e) Quando a linha piezométrica fica abaixo da tubulação, há pressão manométrica negativa e risco de cavitação. 

 
14 - Para o cálculo de dimensionamento de um vertedouro, foi utilizado o tempo de recorrência decamilenar para obter a 

vazão de 9.000 m³/s. Isso significa que a vazão de 9.000 m³/s: 
 

a) nunca foi ultrapassada nos últimos 10.000 anos. 
b) foi ultrapassada no máximo 10 vezes nos últimos 1.000 anos. 
c) tem 10% de probabilidade de ser igualada ou excedida em qualquer ano. 
d) tem 1% de probabilidade de ser igualada ou excedida em qualquer ano. 
►e) tem 0,01% de probabilidade de ser igualada ou excedida em qualquer ano. 

 
15 - Considere que 50 mL de uma água natural foram titulados com 0,02 N de ácido sulfúrico. Foram gastos 6 mL até que 

o pH atingisse 8,3 e mais 8 mL para o pH 4,3. A alcalinidade de carbonato e total (em meq/L) são, respectivamente: 
 

a) 0,8 meq/L e 4,8 meq/L. 
b) 2,4 meq/L e 4,8 meq/L. 
c) 2,4 meq/L e 5,6 meq/L. 
d) 3,2 meq/L e 4,8 meq/L. 
►e) 4,8 meq/L e 5,6 meq/L. 

 
16 - A recuperação de áreas contaminadas tem como objetivo adotar medidas que possibilitem a recuperação de tais áreas 

para um uso previamente determinado. Esse processo de recuperação tem a seguinte sequência de etapas: 
 

►a) investigação detalhada; avaliação de risco; investigação para remediação; projeto de remediação; remediação; 
monitoramento. 

b) avaliação de risco; investigação detalhada; investigação para remediação; projeto de remediação; remediação; 
monitoramento. 

c) investigação preliminar; avaliação de risco; investigação para remediação; projeto de remediação; remediação. 
d) investigação detalhada; avaliação de risco; investigação para remediação; projeto de remediação; remediação. 
e) investigação detalhada; avaliação de risco; investigação para remediação; remediação; monitoramento. 
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17 - Um reator biológico de tratamento secundário de efluentes recebe esgoto com DBO de 550 mg/l e deve devolver o 
mesmo com DBO de 5 mg/l. Se a meia saturação é de 445 mg/L, a taxa máxima de reação é de 3 dia−1, e a vazão no 
reator é de 2 m3/dia, o volume aproximado do reator deverá ser de: 

 

a) 6 m3. 
b) 25 m3. 
c) 55 m3. 
►d) 60 m3. 
e) 110 m3. 

 
18 - Sobre projetos de redes coletoras de esgoto e observando diretrizes preconizadas pela NBR-9649, considere as 

seguintes afirmativas: 
 

1. A determinação da declividade mínima da tubulação de um trecho tem a função de garantir a autolimpeza da 
tubulação considerando a vazão de início de plano em uma hora de maior consumo. 

2. O diâmetro da tubulação de um determinado trecho é dimensionado para a vazão máxima esperada de fim de plano 
do dia de maior consumo e da hora de maior consumo considerando que o escoamento ocorra à seção plena da 
tubulação. 

3. A verificação da velocidade crítica está associada à incorporação de ar, de modo que, quando superada, exige que 
o diâmetro da tubulação seja redimensionado considerando uma lâmina d’água inferior. 

4. O dimensionamento do sistema deve considerar uma vazão de infiltração na rede, que contribui para redução da 
vazão ao longo da tubulação. 

5. Uma estação elevatória de esgoto é utilizada quando a declividade de um trecho da rede coletora não atende aos 
limites estabelecidos na NBR-9649. 

 

Assinale a resposta correta. 
 

►a) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 
b) Somente as afirmativas 2 e 5 são verdadeiras 
c) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1, 4 e 5 são verdadeiras. 
e) Somente as afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
19 - Considere um efluente com vazão média igual a 20 m³/h e concentração de DQO igual a 500 mg/L. Para o 

dimensionamento de um reator anaeróbio, tipo UASB, com tempo de detenção hidráulica no reator de 10 horas, a carga 
orgânica volumétrica é de: 

 

a) 1,0 kgDQO/m3.dia. 
►b) 1,2 kgDQO/m3.dia. 
c) 1,5 kgDQO/m3.dia. 
d) 2,0 kgDQO/m3.dia. 
e) 5,0 kgDQO/m3.dia. 

 
20 - A respeito de resíduos sólidos, seu tratamento e destinação final, e considerando a NBR 10004, é correto afirmar: 
 

a) A incineração é adequada a resíduos com elevada umidade. 
b) Os resíduos sólidos são classificados como perigosos e inertes. 
c) Todo resíduo sólido com potencial energético pode ser utilizado no coprocessamento. 
d) Os resíduos que contêm bifenilas policloradas (PCBs) são classificados como perigosos devido à sua inflamabilidade.  
►e) Um resíduo pode ser diferenciado entre inerte e não-inerte por meio de ensaio de solubilização.  
 

 
21 - A Política Nacional de Resíduos Sólidos (PNRS) foi instituída por meio da Lei Federal no 12.305, de 02 de agosto de 

2010. A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. Na gestão e gerenciamento de resíduos sólidos, deve ser observada a seguinte ordem de prioridade: não geração, 
redução, reutilização, reciclagem, tratamento dos resíduos sólidos e disposição final ambientalmente adequada 
dos rejeitos. 

2. Os sistemas de logística reversa previstos contemplam resíduos orgânicos. 
3. Entre os princípios da PNRS está a responsabilidade compartilhada pelo ciclo de vida dos produtos, incluindo 

pela primeira vez as pessoas físicas responsáveis, direta ou indiretamente, pela geração de resíduos sólidos. 
4. São instrumentos da PNRS, entre outros, os Planos Nacional, Estaduais e Municipais de Resíduos Sólidos. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
b) Somente as afirmativas 1 e 4 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 são verdadeiras. 
►e) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 são verdadeiras. 
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22 - Avalie a seguinte situação: um ciclone extratropical está se aproximando de um observador no nível da superfície, no 
hemisfério Sul. Caso haja uma frente fria associada ao ciclone, quando essa frente estiver próxima da posição do 
observador, ele deverá constatar as seguintes condições nos elementos do tempo: 

 

1. A pressão atmosférica na superfície deverá diminuir. 
2. A direção do vento deverá estar entre Sul (S) e Sudoeste (SW).  
3. A temperatura do ar na superfície deverá aumentar. 
4. A nebulosidade deverá aumentar. 

 

Estão corretos os itens: 
 

a) 1 e 2 apenas. 
b) 1 e 3 apenas. 
c) 2 e 4 apenas. 
►d) 1, 3 e 4 apenas.  
e) 2, 3 e 4. 
 

 
23 - Considere que a pressão atmosférica média global no nível médio do mar é igual a 1000 hPa e que a tropopausa está 

localizada no nível de pressão de 200 hPa. Nessas condições, qual será o percentual da massa da troposfera que estará 
contido abaixo do nível de pressão de 800 hPa? 

 

a) 20%. 
►b) 25%. 
c) 40%. 
d) 45%. 
e) 60%. 

 
24 - Para um canal retangular largo, a velocidade média na seção é ࢜, e a altura do escoamento é ࢎ. O método da onda 

cinemática consiste em resolver a equação da continuidade 
 

ࢎࣔ
࢚ࣔ

൅
ࣔ
ࣔ࢞

ሺ࢜ࢎሻ ൌ ૙ 
 

juntamente com uma relação entre ࢜ e ࢎ. Suponha que se use a fórmula de Chézy, ࢜ ൌ ૙ࡿ࡯
૚/૛ࢎ૚/૛, em que ࡯ é o 

coeficiente de Chézy, e ࡿ૙ a declividade do fundo do canal. Então, a celeridade da onda cinemática será: 
 

a) ݒ 
b) 2ݒ 
►c) 32/ݒ 
c) 53/ݒ 
e) 73/ݒ 

 
25 - Um sistema de tratamento de esgotos simples funciona como um reator de primeira ordem. Inicialmente, a DBO ࡯ do 

sistema é nula: ࡯ሺ૙ሻ ൌ ૙. A partir de ࢚ ൌ ૙, ele recebe uma carga de DBO ࡽ constante (ࡽ e ࡯ têm a mesma dimensão). 
Sabendo que a equação governante para ࡯ሺ࢚ሻ é 

 

࡯܌
࢚܌

൅
૚
ࢀ
࡯ ൌ

૚
૙ࢀ

 ,ࡽ
 

em que ࢀ e  ࢀ૙ são constantes com dimensão de tempo do sistema, é correto afirmar que ࡯ሺ࢚ሻ é dada por 
 

a) ܥሺݐሻ ൌ
்ொ

బ்
ቀ
௧

்
ቁ 

b) ܥሺݐሻ ൌ
்ொ

బ்
ቀ
௧

்
ቁ
ଶ
 

c) ܥሺݐሻ ൌ
்ொ

బ்
ቂ1 െ cos ቀ

௧

்
ቁቃ 

►d) ܥሺݐሻ ൌ
்ொ

బ்
ቂ1 െ exp ቀ

௧

்
ቁቃ 

e) ܥሺݐሻ ൌ
்ொ

బ்
൜1 െ exp ൤ቀ

௧

்
ቁ
ଶ
൨ൠ 

 
26 - Considera-se instalar uma termelétrica de ciclo Rankine de capacidade de 600 MW que precisará de captação de água 

de um rio para arrefecimento nos condensadores. A vazão do rio é de 40 m3/s, a máxima temperatura do ciclo 
termodinâmico é de 500 C e a temperatura de condensação do vapor é de 50 C. A água do rio tem massa específica 
1000 kg/m3 e calor específico 4,184 kJ/kg/K. Qual é o mínimo incremento de temperatura observável na água do rio? 

 

a) 0,003 C. 
b) 0,4 C. 
c) 1,6 C. 
►d) 2,6 C. 
e) 3,6 C. 
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27 - Um coletor solar para aquecimento de água tem área superficial de 3 m2 e recebe insolação de 0,5 kW/m2 por uma hora. 
As perdas de energia são de 34%, e o restante aquece água de 45 C a 65 C. Considerando que um banho consome 
35 litros, quantos painéis são necessários que sejam instalados para atender 4 pessoas em uma hora? 

 

a) 2. 
b) 3. 
►c) 4. 
d) 6. 
e) 10. 

 
28 - Quanto aos principais índices ou métricas de diversidade alfa relacionados à quantificação de biodiversidade em 

ecologia de comunidades relacionadas principalmente com os seus respectivos pesos relativos em relação às 
espécies raras nas amostragens ecológicas, assinale a alternativa correta. 

 

a) O índice de diversidade de Simpson dá muito peso para espécies raras. 
b) A riqueza pura ou S dá pouco valor (peso) relativo para as espécies raras. 
c) A riqueza de espécies em uma comunidade ou amostra é chamada de diversidade beta. 
d) Índice de Diversidade de Shannon incorpora em sua equação pouco ou quase nenhum valor (peso) relativo para as 

espécies raras. 
►e) O índice de diversidade de Simpson dá um peso relativo maior para as espécies mais abundantes em uma comunidade 

ou amostras. 
 
29 - A Teoria de Equilíbrio de Biogeografia de Ilhas costuma ser utilizada no planejamento de reservas e áreas de proteção 

ambiental para planejamento estratégico de unidades de conservação e para preservação da diversidade biológica. De 
modo geral, a riqueza de espécies é tanto maior quanto maior for a área da ilha e tanto menor quanto mais distante do 
continente. Neste contexto, pode-se considerar que os fragmentos de áreas a serem preservados são equivalentes a 
ilhas cercadas por regiões em que há influência das atividades antrópicas, figurativamente representadas pelo oceano. 
Sobre o planejamento de unidades de conservação bem preservadas e observando aspectos da Teoria da Biogeografia 
de Ilhas, considere as seguintes afirmativas: 

 

1. Unidades grandes possuem maior potencial de proteção uma vez que suportam maior número de espécies, 
estando menos sujeitas a efeitos de borda e extinções. 

2. Unidades conectadas por corredores potencializam a dispersão e a variabilidade genética. 
3. Unidades e fragmentos com formato mais irregular são preferíveis aos de formato mais circular por aumentar o 

efeito de borda. 
 

Assinale a resposta correta. 
 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
b) Somente a afirmativas 3 é verdadeira. 
►c) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

 
30 - A outorga de direito de uso de recursos hídricos é um importante instrumento da Política Nacional de Recursos 

Hídricos (PNRH), estabelecida pela Lei no 9.433/97. A respeito do assunto, considere os seguintes usos: 
 

1. Aproveitamento de potenciais hidrelétricos. 
2. Captações e lançamentos insignificantes. 
3. Captação de aquífero subterrâneo para consumo final. 
4. Lançamento de efluente líquido tratado. 

 

Estão sujeitos à outorga do poder público: 
 

a) 1 e 2 apenas. 
b) 1 e 3 apenas. 
c) 2 e 4 apenas. 
►d) 1, 3 e 4 apenas. 
e) 2, 3 e 4 apenas. 

 


